
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Setembro de 2009, às 16:00, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, CORUMBÁ, Estado MS, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Sylvia Martinez Assad de Oliveira representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

AGUINALDO SILVA - UFMS-CPAN
ANA CLUDIA GONZAGA DA SILVA - SECRETARIA EXECUTIVA DE EDUCA?O
EINOR CHAPARRO - INCRA
ELENICE DE FTIMA C. CABRAL - PAR?UIA SÏ JOÏ BOSCO-IGREJA CAT?ICA
ELIZABETH ASSAD FONTENELLE - SECRETARIA EXEC.DE ASSIST?CIA SOCIAL
EMERSON FERREIRA MOREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SA?E
JAQUELINE FERRI DE MOURA - FUNDA?O DE CULTURA E TURISMO DO PANTANAL
JOELSON PEREIRA DIB - PREFEITURA MUNICIPAL DE CORUMB@
LIGEANO MOURA CUNHA - C•ARA MUNICIPAL DE CORUMB@
MARIANA DE OLIVEIRA CONTE - JORNAL ONLINE CAPITAL DO PANTANAL
PAULO EDUARDO NUNES FERRO - SUPERINTEND?CIA DE CULTURA
PEDRO VIANA DE AGUIAR - INCRA
Ram?Santana de Amorim - Lions Clube de Corumb?
SERGIO ADRIANO DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL DE CORUMB@
TARC?IO CRIVELLER - PAR?UIA Nª Sª DE FTIMA - IGREJA CAT?ICA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CORUMBÁ e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
A respeito do limite de bairros que foi tratado na reunião passada. Foram apresentadas as alterações feitas de acordo com o material fornecido pela
Prefeitura.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: Divulgação em rádios comunitárias e internet.
Outras formas: Divulgação pessoal, nas escolas, nas igrejas, em bibliotecas e em centros de assistência social.

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: Mediante ofício - Prefeitura Municipal e Superintendência de cultura.
Segurança: Mediante ofício.

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?



Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: Mediante ofício - Secretaria de Educação
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Mediante ofício - Secretaria de educação (o espaço cedido já seria mobiliado)

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
Programa de conscientização e divulgação do Censo 2010 nas escolas municipais através de uma reunião com os professores da rede de ensino.
Divulgação do Censo 2010 nas lojas de eletrodomésticos através de jingles e vídeos e nas festas populares do município.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
- OAB;
- Sindicato Rural de Corumbá;
- Jornal Diário Corumbaense;
- Secretaria executiva de meioa-ambiente;
- Sindicato do Comércio Varejista de Corumbá;
- Escola Municipal Isabel Correia de Oliveira;
- IAGRO;
- Escola Estadual Maria Helena Albaneze;
- Rádio Difusora;
- DETRAN;
- TV Morena;
- Igreja Batista;
- AGRAER;
- Rádio BAND FM;
- Jornal Corumbá online;
- Rádio Transamérica;
- Secretaria de relações institucionais;
- Gerência de Gestão da informação;
- Gerência de Geoprocessamento.

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


